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 במועד  ג"עתש ' אסמסטר   
  212.3.1.   תאריך:  
   9:33                        שעה:  
 שעות   4     הבחינה:   משך  
 כל חומר עזר אסור בשימוש  

 

 
 

 

 

 

 

 בחינה  בקורס:  מבוא  למדעי  המחשב
 

 

  השאלות. 5יש לענות על כל 

 גם בזמן וגם  רשאפל הככלות ייות יעצונקפשאלות במבחן יש לכתוב הכל ב

 .בזיכרון

  הגדירו קבועים היכן שצריך וכתבו פונקציות עזר.סגנון התכנותשימרו על . 

 כאשר אין בהם צורך יותר.  תיש לשחרר את כל שטחי הזיכרון שהוקצו דינאמי 

  .אין צורך לבדוק הצלחה של הקצאות דינאמיות 

 שאלות במבחן ניתן להניח שהקלט תקין.הכל ב 

  ניתן להשתמש )מבלי לממש( בכל הפונקציות הנתונות  ,אחרתאלא אם נאמר

 של מבחן זה.  2בעמוד 

 ציות.קורך לתעד את הפונצן אי 

 

  יש לכתוב ת"ז ומספר מחברת בראש כל עמוד. עמוד ללא ת"ז בראשו לא

 ייבדק.

 רות הן טיוטה בהמח שמיועד לה בגוף השאלון. מקוםב נות על כל שאלהעש לי

 בלבד ולא תיבדקנה.

 עמוד זה. וללכעמודים,  55לב כי הבחינה כוללת  מויש 

 בהצלחה!
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 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 

 

 

 :פונקציות ספריה מותרות לשימוששימת ר

 

 פונקציה ספריה

String.h int strlen(char str[]) 

String.h void strcpy(char dest[], char src[]) 

String.h void strcat(char dest[], char src[]) 

String.h int strcmp(char s1[], char s2[]) 

stdlib.h int __max(int a, int b) 

stdlib.h int __min(int a, int b) 

math.h double pow(double base, double exp) 

math.h double sqrt(double x) 

math.h double fabs(double x) 

iostream Cout 

iostream Cin 

iostream char cin.get(char& outCh) 

iostream void cin.getline(char outStr[], int max,   

                 char delimiter) 



 11 מתוך 3 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 

 :(ודותנק 20) 5שאלה 

 

 הניחו שמוגדר הקבוע 

const int MAX_SIZE=100 ; 

 כתבו את הפונקציה 

 

int findMulInd(int matNum[][MAX_SIZE], int size, 

int reqMul) ; 

( של size * sizeלוגי  הפונקציה מקבלת כקלט מטריצה ריבועית )בגודל 

וה למספר העמודות ששווה למספר השורות ושו sizeאת , מספרים שלמים

 .reqMulומכפלה מבוקשת  במטריצה

שלהם שווה ל האינדקסים הפונקציה תחשב ותחזיר את סכום האיברים שמכפלת 

reqMul . 

 

נתונה המטריצה כי נניח דוגמא, ל

2 3 1 2 5

4 2 3 8 2

1 0 9 1 5

6 2 3 8 2

10 7 2 3 1

mat

 
 
 
 
 
 
  

  

 

 81תחזיר את הערך  findMulInd(mat,5,4) הקריאה לפונקציה 

[4][1]כי :  [2][2] [4][1] 2 9 7 18mat mat mat       

 4=2*2 -ו 4=4*8 -ו

 

 44תחזיר את הערך  findMulInd(mat,5,0)הקריאה לפונקציה  

 כי : 

[0][0] [0][1] [0][2] [0][3] [0][4]

[1][0] [2][0] [3][0] [4][0]

2 3 1 2 5 4 1 6 10 34

mat mat mat mat mat

mat mat mat mat

    

    

         
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 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 
 

int findMulInd(int matNum[][MAX_SIZE], int size, 

int reqMul)  

{ 

 int sum ; //returned value 

 int i ; 

 

 sun = 0 ; 

 if (reqMul == 0) 

 { 

  sum += matNum[0][0] ; 

  for (i = 1 ; i  < size ; i++) 

   sum += (manNum[0][i] + matNum[i][0]) ; 

 } 

 else 

 { 

  for (i = 1 ; i < size ; i++) 

  { 

   if (((reqMul % i) == 0)  &&  

((reqMul / i) < size)) 

    sum += matNum[i][reqMul / i] ; 

  } 

 } 

 return(sum) ; 

} 

 



 11 מתוך 5 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 
 

 :נקודות( 20) 2שאלה 

 כתבו את הפונקציה:

bool equalPartP (int numArr[], int size) ; 

  sizeשל מספרים שלמים ואת גודלו  numArrמערך  הפונקציה מקבלת כקלט 

 .2sizeשהוא שלם המקיים 

)  במערך pאינדקס קיים  "םאם trueהפונקציה מחזירה ערך   0 size 2p  )

 , כלומר מתקיים ש:סכומם שווהרצופים שהמחלק את המערך לשני חלקים 

   

     

   


[0] [1] [ ]

[ 1] [ 1]

[0] [1] [ 1]

2

numArr numArr numArr p

numArr p numArr size

numArr numArr numArr size

  

 

 למשל

o  equalPartP ([1,2,6,5,2,12],6)    תחזיר true   

1כי  2 6 5 12 2       3כלומרp  . 

o equalPartP ([27,2,6,5,2,12],6)    תחזיר true   

27כי  2 6 5 12 2       0כלומרp  . 

o equalPartP ([3,2,6,5,2,12],6)    תחזיר false  כי לא קייםp 

   מתאים.
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 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 
bool equalPartP (int numArr[], int size) 

{ 

 int allsum ;  //sum of all elements 

 int i ; 

 int partsum ; 

  

 

 for (i = 0, allsum = 0 ; i < size ; i++) 

  allsum += numArr[i] ; 

 if ((allsum % 2) == 1) 

  return(false) ; 

 i = 0 ;  

 partsum = 0 ; 

 while (partsum < (allsum / 2)) 

 { 

  partsum += numArr[i] ; 

  i++ ; 

 } 

 if (partsum == (allsum / 2)) 

  return (true) ; 

 else 

  return (false) ; 

} 



 11 מתוך 7 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 
 :נקודות( 22) 3שאלה 

 הבא: הקבוען נתו
const int MAX_NAME_LEN = 100; 

 :עובד במפעלנתונה ההגדרה הבאה לייצוג ו

struct employee{ 

 char familyName[MAX_NAME_LEN];     // משפחהשדה המכיל את שם ה  

 char firstName[MAX_NAME_LEN];      // פרטישם ההשדה המכיל את   

int empNum;                                                   // עובדשדה המכיל את מספר ה  

 int salary;                                                   //שדה המכיל את משכורת העובד 

}; 

typedef struct employee EMPLOYEE; 

 

 כתבו את הפונקציה הבאה:

int* findSalary(EMPLOYEE emplos[], int size, 

                      int reqSalary, int &new_size); 

משכורת סף ובנוסף   sizeואת גודלו  עובדיםשל  emplosהפונקציה מקבלת מערך 

 .reqSalaryמבוקשת 

ר שא empNum))השדה  מערך ובו מספרי העובדיםהפונקציה תקצה ותחזיר 

גודל המערך החדש יוחזר  .reqSalaryם שווה לפחות לסכום שלה משכורתה

 .new_sizeבמשתנה הפלט 
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 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 
int * findSalary(EMPLOYEE emplos[], int size, 

                   char ReqSalary, int &new_size) 

{ 

 int *highSalArr ; // returned value 

 int i ; 

 int writeind ;  

 

 for (i = 0 , new_size = 0 ; i < size ; i++) 

  if  (emplos[i].salary >= ReqSalray ) 

   new_size++ ; 

 

 highSalArr = new int[new_size] ; 

 for (i = 0 , writeind = 0 ; i < size ; i++) 

 { 

  if  (emplos[i].salary >= ReqSalray ) 

  { 

   highSalArr[writeind] = emplos[i].empNum ; 

   writeind ++ ; 

  } 

 } 

 

 Return(highSalArr) ; 

} 

 



 11 מתוך 9 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 
 :נקודות( 22) 4שאלה 

 

 כתבו את הפונקציה 

 

void findLetters(char str1[], char str2[]); 

 

עשויות להיות ארוכות ה) str2 -ו str1שתי מחרוזות הפונקציה מקבלת כקלט 

ורווחים ומדפיסה את כל האותיות  (קטנות) lower case אותיותמאוד( המכילות 

)כלומר, האותיות  ת פעם אחת בכל אחת ממחרוזות הקלטשמופיעות לפחו

 בית, אות בכל שורה.-. האותיות יודפסו לפי סדר האלףהמחרוזות( בשתישמופיעות 

 

 למשל הקריאה

 findLetters("computer science","the child is smiling ")  

  תדפיס

c 

e 

i 

m 

n 

s 

t 

 

 

 

 שימו לב ליעילות הפונקציה
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 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 
const int NUM_CHAR = 26 ; 

 

void findLetters(char str1[], char str2[]) 

{ 

 int count1[NUM_CHAR], count2[NUM_CHAR] ; 

 int i ; 

 int readind ; 

 

 for (i = 0 ; i < NUM_CHAR ; i++) 

 { 

  count1[i] = 0 ; 

  count2[i] = 0 ; 

 } 

 readind = 0 ; 

  

while (str1[readind] != '\0') 

 { 

  if (srt1[readind] != ' ') 

   count1[(int) (str1[readind] – 'a')] = 1 ; 

  readind ++ ; 

 } 

 readind = 0 ; 

while (str2[readind] != '\0') 

 { 

  if (srt1[readind] != ' ') 

   count1[(int) (str2[readind] – 'a')] = 1 ; 

  readind ++ ; 

 } 

 for (i = 0 ; i < NUM_CHAR ; i++) 

 { 

  if ((count1[i] == 1) && (count2[i] == 1)) 

   cout << (char) ('A' + i) << endl ; 

 } 

} 
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 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 
 :נקודות( 52א )5שאלה 

 של הפונקציה: רקורסיביכתבו מימוש 

int sumMod3(int num); 

 הספרותכל מספר שלם חיובי ומחזירה את סכום   num הפונקציה מקבלת כקלט 

  .4-שמתחלקות ב

 

 

 :וגמאותד

 .  9=3+6כי    9 תחזיר  sumMod3(23462)הקריאה 

 .4-אין במספר ספרות המתחלקות בכי  0תחזיר  sumMod3(28)הקריאה 

 .9 תחזיר sumMod3(9)הקריאה  



 11 מתוך 12 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 
const int REQ_MOD = 3 ; 

int sumMod3(int num) 

{ 

 int res ; // returned value 

 

 if (num < 10) 

 { 

  if ( (num # REQ_MOD) == 0) 

   return (num) ; 

  else 

   return (0) ; 

 } 

 

 else 

 { 

  res = sumMod3 (num /10) ; 

  if ((( num % 10) % REQ_MOD) == 0) 

   res += (num % 10) ; 

  return (res) ; 

 } 

} 
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 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 
 :נקודות( 52ב )5שאלה 

 של הפונקציה רקורסיביכתבו מימוש 

bool isPrefix(char str1[], char str2[]); 

אם   trueובודקת ומחזירה ,str2 -ו str1שתי מחרוזות  הפונקציה מקבלת כקלט 

 .str1כלומר, מופיעה בהתחלת , str1יא רישא של ה  str2אם  רקו

 דוגמאות

נמצאת   Dan , כי trueתחזיר    isPrefix("Daniel","Dan")הקריאה  

 . Danielבתחילת 

 .trueתחזיר  isPrefix("Daniel is nice","Daniel i")הקריאה  

 str2)המחרוזת   trueתחזיר  isPrefix("Daniel is nice","")הקריאה  

 ריקה(.

 )שתי המחרוזות ריקות(.  trueתחזיר  ("","")isPrefixהקריאה  

 אבל 

 . falseתחזיר  isPrefix("Daniel is nice","F")הקריאה  

 . falseתחזיר  isPrefix("Daniel is nice","Dan is")וגם הקריאה  
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 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 
bool isPrefix(char str1[], char str2[]) 

{ 

 

 if (srt2[0] == '\0') 

  return (true) ; 

 else 

 { 

  if (str2[0] == str1[0]) 

   return ( isPrefis( str1 + 1, str2+ 2) ; 

  else 

   return (false) ; 

 } 

} 


